



走好新时代乡村振兴路

新时代的中国农村充满希望,广阔天地大有可为。3月8日,习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时,与各位代表深入交流,就推进乡村全面振兴作出重要论述,为进一步做好“三农”工作鼓舞干劲。

今年两会上,乡村振兴成为代表委员热议的话题:“产业振兴是关键”“守住绿水青山”“腰包鼓更要精神富”……大家对“三农”发展的信心更足了、认识更明确了。乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴,是攻坚战也是持久战,必须一步一个脚印往前走,久久为功求实效。

走好新时代乡村振兴路,就要扛稳粮食安全这个重任,把饭碗牢牢端在自己手中。悠悠万事,吃饭为大。确保重要农产品特别是粮食供给,是实施乡村振兴战略的首要任务。在这个问题上,任何时候都不能麻痹大意。抓好粮食安全这件关系国计民生的头等大事,要在藏粮于地、藏粮于技上做文章,在守住耕地保护红线上动真格,确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

走好新时代乡村振兴路,就要顺应迈向高质量发展这个大势,让绿色成为“三农”发展的底色。“水光山色与人亲”,绿水青山就是金山银山,良好生态环境是乡村振兴的重要支撑。当前,农业生态环境保护和农村污染防治的任务还很重,农民群众对“家乡美”有更多期待。践行绿色发展理念,就应推动农村生产、生活、生态协调发展,推进山水林田湖草系统治理,扎实推进农村人居环境三年整治行动,把乡村大地建设成为农民安居乐业的美丽家园。

走好新时代乡村振兴路,就要用好深化改革这个法宝,把农村改革各项任务落到实处。要扭住农业供给侧结构性改革这个“牛鼻子”,不断提高农业质量效益和竞争力。要处理好农民和土地的关系,巩固和完善农村基本经营制度,赋予双层经营体制新的内涵,推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动和平等交换,激活乡村振兴内生动力。

走好新时代乡村振兴路,就要聚焦增进农民福祉这个宗旨,多下补短板、利长远的功夫。广大农民对美好生活的向往就是乡村振兴的内驱动力。让乡亲们过上更好的日子,必须补齐乡村基础设施这个短板,重点抓好农村交通运输、农田水利、农村饮水、乡村物流、宽带网络等基础设施建设;必须夯实现代乡村治理这个根基,补齐公共服务短板,加强农村基层党组织建设、选好“带头人”,完善各项民生制度,织密“保障网”,推动“三农”工作走稳走实,不断增强广大农民的获得感、幸福感、安全感。

(据新华社)

全国政协委员、省商务厅副厅长王坚—— 打造高质量外资集聚地

本报记者 翁杰

代表委员访谈



今年全国两会,外商投资法草案成为各方关注的焦点。3月9日上午,全国政协委员在各小组会议上对该草案进行了

讨论。对于这部正在审议的我国外商投资领域新的基础性法律,全国政协委员、省商务厅副厅长王坚充满期待:“这部法律对于各地改善国际营商环境都是一次难能可贵的机遇,浙江更要借此打造高质量外资集聚地。”

“经过多年的外资快速增长,目前浙江利用外资已经进入重质提效阶段。”王坚委员介绍,仅去年浙江新设投资1亿美元以上的外资企业就多达107家,比前一年增加了18家,投资总额、合同外资同比增长都超过10%。尤其值得一提的是,这些企业主要集中在我省重点鼓励类产业,如智能制造、新材料、新能源、信息技术等。

一方面高质量利用外资形势喜人,但另一方面浙江“稳外资”所面临的压力也不

容小觑。“目前世界各国的引资热情高涨。”王坚委员举例道,有的发展中国家对企业出台各类优惠政策,而不少发达国家也纷纷实施“再工业化”战略和鼓励企业回流的优惠政策。

“在这样的新形势下,制定并加快出台外商投资法可谓恰逢其时。”王坚委员认为,这将有助于解决相关政策法规和服务不够完善等问题,营造法治化、国际化、便利化营商环境。而对浙江来说,尤其应该抓住机遇,及早着手根据法律内容,分析研究可能对引进外资带来的新变化,研究制定相关的措施方案。

政府工作报告提出,营造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境。王坚委员说,在这一方面,目前浙江的国际化城市建设和外资大项目引进还有较大提升

空间,例如国际医院、国际教育、国际金融等服务类外资数量偏少。接下来,浙江要根据相关法规的新要求,在保持政策措施稳定性的基础上,进一步提升对外商投资企业的服务水平和知识产权保护。

稳外资,浙江有信心也有基础。王坚委员介绍:“去年不少发达国家在浙江的投资大幅增长。”他还特别提到,去年“一带一路”沿线国家和地区在浙江的合同外资达25.1亿美元,实际利用外资7亿美元,分别增长195.8%和47.3%。

“打造高质量外资集聚地,浙江正迎来新机遇。”在王坚委员看来,只要浙江按照政府工作报告提出的“进一步放宽市场准入,缩减外资准入负面清单”等要求认真落实,外商投资法正式出台后贯彻好条款要求,这样的好势头相信能够保持下去。

全国人大代表、杭州市妇产科医院院长张治芬—— 加速国产抗癌药进医保

本报记者 马悦

代表委员访谈



“癌症患者等不起,国产‘救命药’进医保的速度要再快一点!”3月9日

午休时间,在代表驻地,全国人大代表、杭州市妇产科医院院长张治芬对记者说。

政府工作报告中提出,我国受癌症困扰的家庭以千万计,要实施癌症防治行动。恰好,她带来的建议也是这个方向——加大对国产抗癌创新药的支持。

国家癌症中心去年发布的统计数据显示,我国每年新发癌症病例超350万,死亡病例超200万。与此同时,进口药贵吃不起、“一人得病,全家返贫”等现象,屡屡成为社会关注的民生痛点。

“加强癌症防治,事关亿万群众福祉。”张治芬代表告诉记者,去年国家出台了相关利好惠民举措,包括将17种抗癌药大幅降价并纳入医保,使得大批

癌症患者享受到了实实在在的政策红利。

这些天,在会场内外,张治芬代表也与多位医药界代表交流。当前不少国产抗癌创新药的研发、上市、进医保的“加速度”令她倍感振奋。“这些我国自主研发的重大抗癌新药不仅实现了与国外创新药的‘并跑’,而且满足了癌症患者的临床急需,减轻了他们的医疗负担。”

张治芬代表建议,要重点加强对国产创新药的支持,从源头上提高我国药企的自主创新能力,才能促使我国生物医药产业快速成长和可持续发展。

如何让国产抗癌创新药上市审批、纳入医保再提速?在广泛调研、收集建议后,张治芬代表表示,应尽早解决国

产抗癌创新药惠及患者的“最后一公里”问题。她建议,首先要在新药上市审批环节提速,特别是加快对临床需求大、创新性高、病人获益大的抗癌药审评审批速度,促使它们尽早上市,为患者提供新的治疗选择。其次,在药品流通环节上,建议国家深入考虑国产抗癌创新药纳入医保的问题,建立医保目录动态调整机制,对疗效显著、获国家重大科技专项支持的国产创新药,做到一旦获批就能纳入医保报销目录。

“这样一来,不仅患者用药需求得到满足,药企也能进入自主研发的良性循环。同时,我国生物医药水平有望在与外企良性竞争中得到提升。”张治芬代表说,这些都能为解决老百姓“吃不到、吃不起”好药提供根本保障。

踊跃发言



3月9日下午,浙江代表团举行小组会议,继续审议全国人大常委会工作报告。 本报记者 梁臻 胡元勇 摄

全国人大代表、温州市鹿城区松台街道桂柑社区党委书记柯建华—— 别让老年人被保健品“套路”

本报记者 李攀

代表委员访谈



“你看过今年央视春晚小品《‘儿子’来了》吗?”见到全国人大代表、温州市鹿城区松台街道桂柑社区党委书记柯建华时,她

和记者聊起了一个小品故事,里面的一幕幕情节让她似曾相识。办“健康讲座”、请“名医义诊”、电话营销打“亲情牌”,最终让老年人陷入到保健品的“套路”中,“保健品市场的虚假宣传、欺诈营销等违法违规行为应该进一步加强监管。”

政府工作报告提出:依法打击制售假冒伪劣商品等违法行为,让违法者付出付不起的代价,还强调要“用公正监管管出公平、管出效率、管出活力”,对此柯建华代表打心里赞同。她所在的社区常住人口1.3万人,60岁以上老年人就有2700多人,在社区工作中,她发现不少老年人都有购买保健品的习惯,“老人对身体健康的愿望更为强烈,这样的心理需求却给不法分子提供了可趁之机,他们通过虚假宣传,夸大保健品功效,有些低价保健品,经过商家吹嘘包装可以卖到上千元甚至

上万元。”

在当地调研中,柯建华代表了解到,自2017年以来,鹿城区市场监管局对保健品虚假宣传开展专项整治,通过设置群众举报奖励,延伸监督触角等方式,对辖区内100多家涉嫌保健品欺诈与虚假宣传经营户进行“清零”整治,立案查处了一批案件。

如何从根源上铲除保健品领域的虚假宣传、欺诈营销现象?柯建华代表在深入调研中发现,保健品市场监管还存在不少的难点,比如相关法律法规还相对滞后,不法分子违法成本较低。“目前针对保健品欺诈案件的定性和处罚大部分还仅局限于行政处罚,与不法商家年销售额数千万元甚至上亿元相比,处罚力度较小,因此不法分子为牟取暴利,不惜铤而走险。”

柯建华代表认为,对那些虚假宣传、欺诈销售保健品的行为一定要重拳出击,加强保健品领域的监管,才会形成强大的威慑力。首先要从完善法律法规上着手,在虚假宣传与欺诈销售保健品的案件中,采用欺诈、恐吓方式,将价值低的保健品故意高价销售,金额巨大的,应当加大处罚力度。对于保健品生产经营中,存在标识不符合规定、违规擅自扩大适宜人群范围等行为,也应当尽快从法律法规层面明确相应的处罚规定,让执法部门在监管过程中做到有法可依。

此外,柯建华代表还建议,地区之间、部门之间要加强协作配合,织密打击网络,保持高压态势,同时,严格落实生产企业主体责任,发挥行业组织作用,加强社会宣传鼓励社会力量参与治理,多管齐下,让保健品市场违法违规行为无处遁形。

浙江新闻客户端两会撷彩

拼贴动画



2019年政府工作报告带来一大波利民红包、惠民举措。浙视频采访了各行各业的群众,对于报告中的民生红利,他们都有哪些期待?一起来看看吧!



扫描二维码 观看浙视频

现场速递



3月9日,全国两会进行时。不少北京市民通过电视、广播收看收听两会直播。



扫描二维码 观看浙视频